

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора исторических наук, профессора, Заслуженного деятеля науки РФ,
заведующего кафедрой российской истории федерального государственного
автономного образовательного учреждения высшего образования

«Самарский национальный исследовательский университет

имени академика С.П. Королева» Кабытова Петра Серафимовича

на диссертацию Шляхова Алексея Владимировича на тему:

«Историческая память о Первой мировой войне на страницах журналов «Историк-марксист», «Борьба классов», «Исторический журнал» и «Вопросы истории» (1926–1953 годы)», представленного на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.5. Историография, источниковедение, методы исторического исследования

Шляхов Алексей Владимирович, 1986 года рождения, в 2009 году окончил государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Самарский государственный университет» по специальности «Юриспруденция» (квалификация юрист), в 2018 году с отличием окончил магистратуру федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева» по направлению подготовки 46.04.01 История, в 2022 году освоил программу подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева» по направлению подготовки 46.06.01 Исторические науки и археология, профиль образовательной программы: Отечественная история, в настоящее время работает советником по взаимодействию с государственными органами в обществе с ограниченной ответственностью «Отечественный комплекс систем ограждений», г. Москва.

А.В. Шляхов активно занимается научной работой. В общей сложности написал и опубликовал 13 статей по теме диссертационного исследования, 10 из них в рецензируемых научных изданиях, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой

степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией.

А.В. Шляхов активно участвует в общественной и образовательной жизни Самарского университета, г. Самары и региона. Будучи секретарем Совета отделения ассоциации «Российское историческое общество» в Самаре, выступил с целым рядом инициатив, направленных на повышение интереса к исторической науке как среди представителей государственной власти, так и общественности. Например, в 2018 году, в преддверии Дня военной контрразведки и Дня работника органов безопасности Российской Федерации, А.В. Шляхов инициировал и успешно организовал лекцию члена-корреспондента РАН, профессора, доктора юридических наук, заведующего кафедрой международной безопасности Российского государственного гуманитарного университета, генерал-лейтенанта ФСБ Василия Степановича Христофорова. Данное мероприятие, посвященное актуальным вопросам внешней и внутренней политики, прошло в здании Правительства Самарской области с участием руководящего состава Правительства, органов исполнительной власти, научного и студенческого сообщества, а также иных лиц. В 2019 году А.В. Шляхов предложил и успешно организовал первый среди региональных отделений РИО конкурс выпускных квалификационных работ по отечественной истории среди бакалавров и магистров исторических факультетов (в том числе обеспечил формирование призового фонда для победителей). В 2020 году в целях стимулирования деятельности Самарского отделения РИО и иных граждан, содействующих популяризации качественного исторического образования, достижению высоких научных и общественных результатов в области отечественной истории, развитию исторического образования в Самарской области, А.В. Шляхов инициировал и успешно организовал учреждение системы поощрения РИО за активное участие в профессиональной, научной, общественной, наставнической деятельности в области отечественной истории. Соответствующее Положение о наградах стало первым в практике самарских региональных отделений РИО и сделало возможным

поощрение в 2020–2022 годах целого ряда историков знаком отличия «Почетный наставник» Самарского отделения РИО.

Работая над кандидатской диссертацией, А.В. Шляхов проявил себя талантливым, трудолюбивым исследователем, который проводил кропотливую исследовательскую работу с источниками. В частности, А.В. Шляхов вычленил из более 6000 публикаций на страницах более 300 номеров журналов за 27 лет верифицируемую выборку, достигающую почти 700 публикаций, а также провел ее фронтальный анализ. Научные достижения А.В. Шляхова и его личные качества свидетельствуют о том, что он состоялся как исследователь. Диссертация Шляхова А. В. является оригинальным научным исследованием, выполненным на актуальную тему, которая на современном этапе российской историографии приобретает особое значение в условиях востребованности «мемориальных» исследований, высокой динамики международных отношений, а также интереса к проблематике Первой мировой войны и 110-летнего юбилея ее начала.

Диссертационная работа Шляхова А.В. на тему «Историческая память о Первой мировой войне на страницах журналов «Историк-марксист», «Борьба классов», «Исторический журнал» и «Вопросы истории» (1926–1953 годы)» является самостоятельной научно-исследовательской работой, обладает внутренним единством, теоретической и практической значимостью, соответствует требованиям, предъявляемым к такого рода научным исследованиям, и соответствует научной специальности 5.6.5. Историография, источниковедение, методы исторического исследования, а ее автор Шляхов Алексей Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.5. Историография, источниковедение, методы исторического исследования.

Научный руководитель:

Заслуженный деятель науки РФ,

профессор, доктор исторических наук

Подпись <u>Кабытова П.С.</u> удостоверение
Начальник отдела сопровождения деятельности
ученых советов Самарского университета
<u>Бояркина У.В.</u> Бояркина У.В.
« 9 » <u>ноября</u> 20 <u>23</u> г.



П.С. Кабытов
09.11.2023г.